

Világosság

A ROMANIAI MAGYAR NÉP SZÖVETSÉG NAPILAPJA

KOLOZSVAR, 1918. november 17. szerda.

V. ÉVFOLYAM, 267. szám.

Állami Bankká alakult át a Román Nemzeti Bank

Több szükségleti cikket és mezőgazdasági terméket mentesítettek a százalékos illeték aól

A pénzügyminiszter gazdasági és pénzügyi zűrzavar után demokratikus kormányunk intézkedéseire irányultak, hogy az ország dolgozó népének élet színvonalát emeljék...

A pénzügyi kormányzat most újabb adókönyvitéséssel lép elő, hogy azokat a dolgozókat olcsóbbá tegye...

Népköztársaságunk magas vásárlóerejű pénzének újabb megerősítése a Román Népköztársaság Bankjának, az Állami Bank megalakulása, a volt Nemzeti Bank helyett.

Tavasz reformunk nemcsak a káderek képzését tűzte feladatává, hanem azt is, hogy mennyi lehetséges szegénysorsú ifjúknak nyissa meg a tudomány kapuit.

Megalakult a Román Népköztársaság Bankja, az Állami Bank

BUKAREST. (Rador.) — A hivatalos lap tegnap megjelent száma közli a Nagy-Nemzeti és Népmunkás Tanácsának a Román Népköztársaság Bankjának, az Állami Banknak szervezéséről szóló rendeletét.

A rendelettel részletesen intézkedik az Állami Bank ügyeléről, a könyvvitel és vezetés ellenőrzéséről.

A Román Népköztársaság Bankja, Állami Bank elnöke lesz, Stroe Mihnea alelnök, Mazilescu Gheorghe, Constantin Kandriu, Victor Morfe, Gheorghe N. Radulescu és Csákány Béla dr. a Román Népköztársaság Bankja, Állami Bank választmányi tagjai.

Új rendszer szerint állapítják meg az egyetemi és főiskolai tandíjat

BUKAREST — A közoktatásügyi miniszterium rendlete értelmében az 1948-49. tanévben az egyetemi tandíjak megalapításánál a következő szempontokat veszik figyelembe:

- a) Az egyetemi hallgató szüleinek, elartójának anyagi helyzetét. b) Az egyetemi hallgató tanulmányi előmenetelét. c) Az egyetemi hallgató társadalmi eredetét.

A tandíjak megállapítására az egyetemi hallgatók a Diákjelölti Hivatalhoz kötelesek benyújtani a következő okmányokat:

- a) Kérés a tandíj megállapítására, amelyet az egyetemi hallgató személyes felelősségére köteles kiállítani és az érvényben lévő szabályok szerint felbélyegezni. b) A szülők, eltartók és az egyetemi hallgató összes jövedelméről és a folyó pénzügyi év adójáról szóló bizonyítványt...

HOGYAN SZÁMITJÁK KI A TANDIJAT?

Az egyetemi tandíjat pontrendszer alapján állapítják meg. Ez a pontrendszer nem egyéb, mint az egyetemi vagy főiskolai hallgatók tanulmányi és anyagi helyzetnek összevont ponteredménye.

Az iskolai helyzet pontrendszeré: egy kapjuk meg, ha az illető által elévített illetményről, vagy nyugdíjról, amennyiben ezek köz-

Table with 2 columns: Érdemjegy (10-es to 4-es) and Pontszám (0 to 360). Includes note: és ezeknek a számoknak számtani középárányosát vesszük.

Azoknál a Karoknál, amelyeknél az érdemjegyeket 1—20-ig jelzik, a ponttal valózatást a következőképpen végzik:

Table with 2 columns: Érdemjegy (20-as to 12-es) and Pontszám (0 to 240).

Azoknak az egyetemi hallgatóknak és főiskolásoknak, akiknek bizonyos számu elmaradt vizsgáik vannak bár, de előlépési feltételeik megvannak, pontjaikat a következőképpen állapítják meg:

- a) azoknál a Karoknál, amelyeknél két hátralékos vizsgával is előléphetnek, a tanulmányi helyzet pontjaihoz 120 pontot adnak hozzá két elmaradt vizsgáért és 60 pontot egy elmaradt vizsgáért.

Azoknál a Karoknál, amelyeknél az előlépéshez X számu elmaradt vizsgákat engednek meg, az iskolai helyzet pontja hozzá azoknak az egyetemi hallgatóknak az esetében, akiknek legfeljebb X/2 elmaradt vizsgájuk van és 120 pontot X/2-től X elmaradt vizsgáig.

Az ismételő egyetemi hallgatóknak 4 érdemjegy adnak, vagyis tanulmányi helyzetük 360 pont. Az első évre beiratkozó egyetemi és főiskolai hallgatók tandíját úgy állapítják meg, hogy a fentebb ismertetett pontrendszerrel változtatják át a felvételi vizsga eredményét.

Azok az egyetemi és főiskolai hallgatók, akiknek az anyagi, eltartó-

ik, vagy saját maguk évi 1000 lejé meg nem haladó adót fizetnek, a pontoktól eltérőleg, évi 500 lej tandíjat fizetnek.

A pénzügyminiszter rendelete

több közszükségleti cikk és mezőgazdasági termék illetékének leszállításáról

BUKAREST (Rador.) — A pénzügyminisztérium rendelete értelmében az államvasúton történő szállítások után fizendő 33 kilóig, tojás 100 darabig, tej 20 literig méz 20 kilóig, szőlő, lucerna, lóhere és szalma 500 kilóig, borsó 30 kilóig, kendermag, repce, lóhere és egyéb takarmánymag 5 kilóig.

Ezzel az intézkedéssel számos mezőgazdasági termék olcsóbb lesz, ha azt a fogyasztók közvetlenül az östermelőktől vásárolják.

A pénzügyigazgatóságok elfogadnak pénzhelyetteseket a régi takarékkönyvecskékre

BUKAREST. (Rador.) — A pénzügyminisztérium közli az érdekeltekkel, hogy újabb rendelkezésig a pénzügyigazgatóságok a postatakarék és csekkpénztár számújára takarékbetétkönyv csekket elfogadnak a következő szabályok szerint:

- 1. A volt postatakarékpénztár eddig érvényben volt szabályai szerint tovább folytatják a már kiadott betétkönyvekre a letéti és kivéti ügyleteket.
- 2. Nem adnak ki a jövőben új betétkönyvet, a kérelmezőket a pénzügyigazgatóságok az illető helység postahivatalához utasítják.
- 3. A ki nem adott takarékbetétkönyv mennyiségét, amely a pénzügyigazgatóságok birtokában van, a felhasználást igazoló jelentéssel együtt fel kell küldeni a postatakarék és csekkpénztárhoz.

A százalékos bélyegilleték alá eső árúk az államvasúton csak az állami számlával, szállítási jeggyel, vagy egyéb okmánnyal szállíthatók, amelyeket a pénzügyi szervek a százalékos bélyegilleték befizetésének megtörténéséről látványozták, azoknak az eseteknek kivételével, amikor látványozott számlákat mutatnak be, amelyben a számla kibocsátója megjelöli, hogy az áru mentes a százalékos bélyegilleték alól, vagy különlegesen a pénzügyminisztérium jóváhagyása van.

Mentesek a százalékos bélyegilleték alól: kenyér, sá, cukor, valamint a mezőgazdasági östermelők által közvetlenül a fogyasztóknak eladott következő termékek: gyümölcs 50 kilóig, zöldség és zöldségfélék 50 kilóig.









